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議事日程       令和２年６月２９日 午前１０時００分開議 

 第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 前回の会議の会議録の承認 

 第３ 教育長の報告 

第４ 議 案 

議案第３７号 米子市スポーツ推進協議会委員の任命について 

報告第５号 史跡米子城跡保存整備事業について 

 

第５ その他 



開 会    午前１０時００分 

浦林教育長  ただいまから、令和２年第８回米子市教育委員会定例会を開

会いたします。 

                

１  会議録署名委員の指名 

浦林教育長  それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員に金山委員を指名いたします。 

 

２ 前回の会議の会議録の承認 

浦林教育長  次に、日程第２ 前回の会議の会議録の承認に移ります。前

回の会議の概要について、事務局から報告をお願いします。 

 

松田事務局長 はい。 

 

浦林教育長  松田事務局長 

 

松田事務局長 前回の会議は５月２９日に開催されまして、議案第２８号「米

子市体育施設条例の一部を改正する条例の制定について」から

議案第３４号「令和２年度一般会計補正予算（補正第４回）に

ついて（教育委員会の所管に属する部分）」までの７議案をご審

議いただき、原案のとおりご承認いただきました。 

 

浦林教育長  前回の会議の会議録を承認します。 

 

３ 教育長の報告 

浦林教育長  次に日程第３ 教育長の報告について私から報告をいたしま

す。今日は４点お話をしたいと思います。 

１点目ですが６月２日、市長同席のもとで彦名小学校を会場

としまして、エアコンの完成式を行いました。全部の教室にエ

アコンを付けていただきました。それから大変難しい工事の中

で、業者の方に大変ご苦労していただきながら完成させていた

だきましたので、業者の皆さまのほうに感謝状の贈呈というこ

とを行っております。 

それから６月２３日のことですけども、今年度から実施して

おります鳥取県学力学習状況調査、これを４年生から６年生で

行っております。これは普通のテストと少し違っていまして、



元々は埼玉県が開発しているのですが、鳥取県もそれに相乗り、

今年度は鳥取市と米子市がモデル的に実施ということで、一人

一人がどのように伸びたかというのを追跡するような調査にな

っておりまして、来年度は小６の追跡もありますので中１まで

に拡大されて試験を実施するというようなことになっておりま

す。 

それから３点目ですが、コロナ関係のことで臨時休業に備え

たＩＣＴの活用を準備をしておるところですけども、まずは長

期欠席の傾向にある子どもさんにそれを使う計画を立てていま

す。それからせっかくあるんですから、もし休業になった時に

イチからだと、どうやって使えばいいのということで教員や子

どもも戸惑うということで、取りあえず今、小６と中３をこの

７月から活用させてみようというような形で動いております。 

それから４点目。これは先日土曜日でしたけども、児童文化

センターのほうでプラネタリウムのリニューアルオープンとい

うことで、私も会のほうに出させていただきました。最新鋭の

機器を導入ということですので、また事務局のほうから皆さん

にぜひご案内を申し上げて、知っていただくような機会も設け

たらなと思っておりますので、また時間がありましたらお出か

けいただけたらと思います。 

 

４ 議案について 

浦林教育長  それでは、日程第４ 議事に入ります。 

議案第３７号「米子市スポーツ推進審議会委員の任命につい

て」を議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

深田課長   はい。 

 

浦林教育長  深田スポーツ振興課長。 

 

深田課長   議案第３７号「米子市スポーツ推進審議会委員の任命につい

て」ご説明いたします。 

米子市スポーツ推進審議会委員につきましては、スポーツ推

進審議会条例第３条の規定によりまして教育委員会で任命する

こととなっております。また、その新たな委員につきましては



前任者の残任期間となっております。この度、学識経験者お２

人のうち米子市中学校体育連盟の会長が交代されたこと、また

米子市スポーツ少年団から選出されておりました委員さんが退

団されたことに伴いまして、新たに２人の委員さんを任命しよ

うとするものでございます。 

金川朋史先生につきましては、尚徳中学校の現在の校長先生

でいらっしゃいまして、以前学校教育課の課長もしておられま

した。また湯浅隆司さんにつきましては、淀江地区のほうでサ

ッカーを指導をしておられます。５年ほど前までは経済部長を

しておられたとお伺いしています。その２名を任命しようとす

るものであります。 

 

浦林教育長  はい。質疑はございませんでしょうか。 

 

浦林教育長  では、質疑がないようですので採決いたします。 

議案第３７号については原案のとおり承認することにご異議

ありませんか。 

 

（異議なし） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第３７号「米子市スポーツ推

進審議会委員の任命について」は、原案のとおり承認すること

といたします。 

 

浦林教育長  それでは次に報告第５号「史跡米子城跡保存整備事業につい

て」を議題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

下高課長   はい。 

 

浦林教育長  下高文化振興課長。 

 

下高課長   報告第５号「史跡米子城跡保存整備事業について」、報告をさ

せていただきます。 

資料をご覧ください。本年度実施いたします史跡米子城跡の

保存整備事業について、現在の進捗状況及び今後の予定につい



て報告いたします。 

まず、史跡米子城跡の三の丸にあたります今の湊山球場部分

の史跡の追加指定について説明させていただきます。史跡の追

加指定の意見具申。これは文化財保護法上は、市町村が意見を

具申して国が指定するという流れになっておりますので「意見

具申」という言葉を使いますが、平たく言うと追加指定の申請

のことでございます。７月に国のほうに意見具申を予定してお

ります。今、文化庁と鳥取県と、内容について最終的な調整に

入っておるところでございます。 

この意見具申を受けまして、国の文化審議会のほうが８月か

ら１０月にかけて調査研究を行われます。その後１１月に文化

審議会の答申をいただいて、２月に官報告示という流れの予定

になっております。ただし、コロナの影響が今後出てくる可能

性もありますので審議会の日程等も変更になることもあります

が、今のところ文化庁からいただいている情報ではこういう流

れになって、最終的には２月の官報告示をもって三の丸にあた

る湊山球場の史跡指定が行われるということになっております。 

それと整備イメージです。今文化振興課のほうで考えており

ます最新の整備イメージを資料として付けております。３枚ほ

どカラーのものを付けております、それをご覧いただければと

思います。今年度の整備についても併せてご説明させていただ

こうかと思います。 

まず１枚めくっていただいて、３枚の絵のほうを見ていただ

ければと思います。最初の図が湊山球場を撤去した跡に、いわ

ゆる三の丸公園として整備する。それと駐車場を今のＪＣの建

物から北側のほうに、大体乗用車で４４台、バスで５、６台程

度は停められる史跡等活用専用駐車場の整備を考えております。

特にこの駐車場につきましては、３月の終わりごろには完成予

定でございます。 

それの前提といたしまして、今議会に上程しておりますけど

も、湊山球場の廃止条例というか体育施設の変更の条例、これ

は前回の教育委員会でもご審議いただきましたが、これを行っ

て、今のまま順調にいきますと９月２２日をもって湊山球場の

廃止になろうかと思います。９月２３日から工事に入ります。

特に最初は駐車場を設置いたしますレフト側スタンドの撤去を

行おうかと思っております。なお、９月２１日か２２日で「さ



よなら湊山球場」のイベントを考えております。幾多の名勝負

が繰り広げられた湊山球場ですので、それの最後のお別れ的な

イベントを計画しておるところでございます。 

あと整備の中身ですけども、手前のほう、いわゆる三の丸部

分ですが、湊山球場があったところは５年以内にはこういう姿

になろうかなあと思っております。今の入口、大手の入口、西

部医師会館に入るところからずっと医大に曲がるところがあり

ますが、ここに内堀を、幅約３０ｍですが、深さが２ｍ程度の

堀を復元して、お城の基本的な一番重要な姿を見ていただける

ようになろうかと思います。併せて樹木の伐採等も進めていけ

ば、こういう姿になろうかなあと思います。 

１枚はぐっていただきまして、これが三の丸公園の中から上

を見たところです。もう少しまだ木は伐れていないのでこうい

う姿にはなりませんけども、樹木の伐採のほうも４、５年をか

けてかなり進むと思いますので、大体４、５年先にはこういう

姿に、これは春の桜の姿ですが、こういう姿になろうかと思っ

ております。 

もう１枚めくっていただきまして、これは夏の夜の夢ではな

いんですが、こういうライトアップをしながら三の丸広場を活

用したマルシェとか、がいな万灯の競技会とか、そういうもろ

もろの使い方ができてくるのではないかと活用のイメージとし

ては持っておるところでございます。 

というのが今年度の進捗状況でございます。 

 

浦林教育長  はい。ありがとうございました。質疑はありませんでしょう

か。 

 

金山委員   一昨日、一緒に上がらせていただきましたが、下から見ると

この石垣が、湊山から見えるんですけども、こんなに見えると

いいなあと。ほんとにこのここだけ見えるんですよね、下から

は。あれをみんな伐採するわけですか。 

 

下高課長   はい。今のところ４、５年かけて、予算の付き具合にもより

ますけども、見える範囲。上から下まではげ山にするわけでは

ないんですが、上の石垣が見える範囲はハチマキ状に伐採を進

めていこうかと思っております。 



 

金山委員   相当ありますね。じゃあ本当に見晴らしがよくなる。わかり

ました。 

 

荒川委員   今、９月２１日か２２日に「さよなら湊山球場」イベントを

計画中だということなんですけど、本当に長くいろんな方が利

用されてた場所だと思いますので。広報について、米子を離れ

ておられる方が米子に帰ってこられる。その日だけでも帰省で

すとか、広く広報していただけたらなと思います。 

 

下高課長   幾多の名勝負が繰り広げられたところですから。できました

ら、基本的には米子城というお城の公園にはなるのですけど、

その中に昔の湊山球場があった痕跡等は残していこうかと思い

ます。具体的にはホームベースの位置とか１塁・２塁・３塁の

位置、あとは外野のスタンドの位置とか、いちばんいい例は福

岡の平和台球場がそういうふうな格好で残っております、福岡

城のところに。ああいう感じでなんらかの形で。湊山球場とい

うのも米子の歴史ですので、そういう格好で残していきたいと

思っております。 

 

浦林教育長  その他いかがでしょうか。 

 

浦林教育長  では、以上で本日の議事は全て終了しましたが、その他で何

かございますでしょうか。 

 

浦林教育長  以上をもちまして、米子市教育委員会を閉会いたします。お

疲れ様でした。 

 

閉 会    午前１０時１２分 

 


